

60.008/x

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1982. április 03. bel. szombat  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

aczel györgy ünnepi beszéde

1982. április 3. - a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk aczé györgynek az mszmp politikai bizottsága tagjának, a minisztertanács elnökhelyettesének a felszabadulásunk évfordulóját köszöntő ünnepi beszédét, amely április 3-án a rádió kossuth adóján 17.45 órakor, a televízióban pedig 19.15 órakor hangzik el.

a beszéd első elhangzásig

e m b a r g ó s !!!

x x x

tisztelt nézőim, hallgatóim!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, kormánya nevében köszöntöm hazánk valamennyi állampolgárát, a bányászokat, a gyárák munkásait, a földek művelőit, a szellemi alkotókat - mindazokat, akik részesei szocialista építőmunkánknak.

köszöntöm az idősebb nemzedékek tagjait, akik annak tudomásával élhetnek, hogy a társadalom igényli ma is tapasztalataikat.

köszöntöm azokat a fiatalokat, akik felnőtt felelősséggel, elfogulatlan szigorral, önmagukkal is igényesen vállalják, keresik az értelmes feladatokat.

köszöntöm a nőket, az anyákat, több mint egyenjogu - egyenrangu társainkat.

köszöntöm nemzetiségi állampolgárainkat.

véletlen, hogy legnagyobb sorsfordulónk idején Magyarországon tavasz van. mintha a nép ismételt bizonyítani akarta volna, hogy a történelem legzordabb, legteljesebb korszakai után is új életre kel, új erőre kap.

nemrég emlékeztünk 1848-ra, 1919-re. most fölszabadulásunk évfordulóját köszöntjük.

ezzel az áprilissal tartozott nekünk a történelem, hiszen két szép márciusi forradalmunkat idegen erőszak tiporta el.

37 évvel ezelőtt jutott végre olyan erő történelmi szerephez sorsunk formálásában, amely fölszabadítani jött, békét hozott.

a szovjet hadsereg - s a vele küzdő bolgár, jugoszláv, román harcosok, szövetségben az antifasiszta erőkkel - a külső és belső fasiszta erőszak megsemmisítésével a magyar nép legsajátabb érdekeit segítette érvényre jutni.

tisztelettel és hálával emlékezünk a hazánk szabadságáért harcoló katonákra.

az azóta eltelt emberöltőnyi idő sem törölhette el a fájdalmat azokért a hősökért, akiknek siremlékei a mi földünkön emelkednek.

00.10 030482 2227

-.-

sb0002 4 130 mtib1003

aczel györgy... /3.rész/

évszázadok vágyai váltak valóra. nemzeti multunk nagyjai olyan erős, szilárd, független, gazdag országról álmodtak, ahol a népakarat érvényesül. - megvalósult. kossuth Lajos fél életét annak előmozdítására szentelte, hogy az ipar alkossa a nemzetgazdaság gerincét. - valóra váltottuk széchenyi István a korszerű, termelékeny mezőgazdaságban a felemelkedés útját látta. valósággá lett.

munkánk eredménye békitette meg vitájukat.

hányan hirdették mindkettőjünkkel együtt azt, hogy kiművelt emberfők sokaságát kell teremteni ahhoz, hogy megbecsült tagjai lehessünk a népek közösségének!

történelmünk utóbbi évtizedei ebben is sorsfordulót hoztak.

a háboru sebeit begyógyítottuk. a munka termelékenységét meghatszoroztuk. erős, sokoldalú ipart teremtettünk, elindítottuk korszerűsítését. végbement mezőgazdaságunk szocialista átalakítása, igazi felvirágzása. a harmadára csökkent lélekszámú földművelő lakosság teljesítménye megduplázódott, miközben az emberek életszínvonala, életkörülményei az évszázados változatlanág után gyökeresen megjavultak, átalakultak.

a Magyarországon élő emberek biztonságának, jólétének, kulturájának és méltóságának azelőtt nem ismert szintre való fölemelése olyan tett, amelyet a magyar nép most már véglegesen és visszavonhatatlanul történelme legfényesebb lapjaira ír.

ez az alkotó nemzedék átlendítette az országot a fejletlenség és a fejlettség küszöbén, s ez biztos alapul szolgál a jövő nemzedékek számára a további országépítéshez.

bizvást állíthatjuk, hogy az elmúlt negyedszázad történelmünk legnyugodtabb, s egyben a legdinamikusabb korszaka.

népünknek igaz eszméi, eszményei vannak: gondolatokra, cselekvésre éhes társadalom vagyunk.

az állampolgárok nemcsak érzik, hanem tudatosan nagyra értékelik az eredményeket, de tudják az ország gondjait is. összefognak az új feladatok végrehajtására és a nehézségek leküzdésére. ez a nép védi, amit elért, ami már tulajdona és van már mit gyarapítani.

számolhatunk terveink egyik legfőbb biztosítékával, a társadalom szocialista összefogásával.

egy egész ország érdeke, történelmi akarata, hogy előbbre lépjen alkotásban, munkában, tartalmas művelődésben, az anyagi és szellemi javak gyarapításában, gazdasága korszerűsítésében, az emberi kapcsolatok építésében, a család, a kis- és nagyközösségek összekovácsolásában, a szabadság rendjének gazdagításában.

/folyt. köv./

rj -  
00.11 030482 2469

-.-

sb0003 4 130 mtib1004

aczel gyorgy... /4.rész/

ez együttesen szocialista jelenünk és jövőnk nagy vállalkozása, egymástól elválaszthatatlan, megoldandó és megoldható feladata. az ebben való cselekvő részvétel jelenti ma az azonosulást a haza ügyével.

vállalni a szocializmust, az országot, vállalkozni arra, hogy nemcsak többet tesztek érte, hanem jobban, és nemcsak jobban, hanem gondolkodva, okosabban is.

bármilyen nehezek a külső körülmények, hivatkozhatunk rájuk, de nem változtathatunk rajtuk. a valóságban a saját szorgalmunk, tudásunk, akaratumk, teljesítményünk a fontos, gyakran a döntő tényező.

kedvezőtlen világpolitikai, világgazdasági feltételek között is lehet eredményesen dolgozni, a kínáló és felismert lehetőségekkel élni, vagy azokat elmulasztani, és felkészülni a gyorsabb haladásra.

az egyéni és közös célok parancsolóan követelik a szocialista társadalmi viszonyok erősítését, a demokrácia fejlesztését, és azt, hogy ne csak általában legyen jó az ország közérzete, hanem minden munkahelyen, üzemben, iskolában és intézményben legyen jó, munkára, alkotásra, jákvedvre serkentő a légkör.

a gyorsan változó körülmények közepette lépéseink józan, céltudatos mérlegelésével, a részletekre is figyelő érzékenységgel kell érvényt szereznünk politikai elveinknek.

növekszik a gazdaság, a társadalom különböző megbízásaiban irányítók döntési, cselekvési önállósága, de felelőssége is. azért, hogyan hasznosítják mindannyiunk munkájának gyümölcseit, népünk vagyonát, az emberek tehetségét.

meg kell szabadulnunk az elavult szokásoktól, a tehetetlenségtől, az ujtól visszariadó félelemtől, az önhiúságtól, a felelősség s az értelmes kockázat elnáritásától, az önigazolási szüklátóköröségtől is.

igy szabadithatunk föl minden termékeny gondolatot, alkotókedvet, minden tehetséges tetterőt, a közösért perelő szenvedélyt.

csak így tanulhatunk meg a szükségből erényt kovácsolni, úgy foglalkozni gondjainkkal, hogy azokból nagyobb tettek, gyorsabb haladásra ösztönző erő válják. csak így építhetünk szocialista távlati céljaink érdekében okosan takarékos, ésszerűbb, jobb, szebb társadalmat.

/folyt. köv./

nj -  
00.11 030482 2177

-.-

sb0004 4 130 mtib1005

aczel gyorgy.../5.rész/

a szemlélet, a gondolkodásmód ígéretes megújulását jelzi a fölismerés, hogy nehéz, de értelmes küzdelmek időszakát éljük.

az eredményekért ma nemcsak többet, hanem gyakran másként és mást is kell tennünk, mint eddig.

amit elértünk, azt megbecsüljük. elutasítunk minden megállást sugalló önelégültséget, de minden pesszimizmust is, amely népünk szocialista tettvágyát, cselekvőképességét, tehetségét, illetékességét elvitatja vagy alábecsüli.

öntudatosan mondhatjuk, hogy a magyar népköztársaságnak jó hire van a világban. barátaink becsülnék, még ellenfeleink is kénytelenek elismerni eredményeinket.

mert ebben az országban milliók néznek saját műükre, látják alkotásaik értékét, s azt is, ami még hiányzik, aminek megteremtéséért még sokat kell tenniük.

ugy mérik közös dolgainkat, mint „birtokát a tulajdonosa,,.

napjainkban sajnos ismét olyan időkben kell élnünk, amikor fagyos szelek fujnak a világban. vannak erők, amelyek megfeszített fegyverkezésbe igyekeznek hajszolni az emberiséget, s szeretnék kitépni a történelem könyvéből a szocializmus, a kommunizmus fejezetét.

mi a megtett ut ismeretében állítjuk, hogy a világtörténelem nem a szocializmussal szemben, hanem - annak reményében alakul.

tudjuk, hogy a szovjetunió nélkül, a szocialista országok nélkül szörnyű arca lenne a világnak. hogy a haladó, békeszerető erők nélkül reménytelen sorsa volna az emberiségnek.

a haladásnak hatalmas erői vannak. ezeket az erőket katonai, gazdasági adatokkal is mérni lehet, de azzal is mérni kell, hogy mit jelent az embereknek, a népeknek a béke, az élet.

mi a feszültség idején, vívmányainkat szilárdan védelmezve is új enyhülésre készülünk. békét akarunk, békére készülünk. az annyi balszerencsét, oly sok viszályt megélt magyar nép csak békében válthatja valóra a 37 esztendővel ezelőtti áprilisi történelmi ígéretét.

csak a békéért helytálló szocialista közösség testvériségében őrizheti meg és fejlesztheti tovább vívmányait, építheti gazdagabbá, műveltebbé a szocialista magyarországot.

/folyt.köv./

nj -  
00.12 030482 2125

-. -

sb0005 4 130 mtib1006

aczel györgy.../6.folyt./

ismerve a világ életet igenlő erőit, tudva eredményeiket, terveinket, minden okunk és jogunk megvan arra, hogy gondokkal is számotvető, jó reményekkel köszöntsük felszabadulásunk ünnepét.  
/mti/

nj hgy

00.12 030482 0245

-. -

sb0006 4 160 mtib1007

évszázados falfestmények a soproni gambrinus házban

1982. április 3. - új köntösbe öltöztetik a soproni gambrinus házat. a belvárosi épület földszintjén működött a patinás gambrinus vendéglő, amelyet a műemléki feltárás megkezdése előtt bezártak. a művészettörténészek már munkához láttak: kibontották az oldalhomlokzat évszázados ablakait, az udvaron középkori ülőfülkére bukkantak és rátaláltak a barokk átépítés számos részletére is. a falkutatások ugyancsak sok érdekességre derítettek fényt. az emelet két helyiségében a festék-, és mészréteg xviii. századi színes falfestést rejtett. a két évszázados falfestés korabeli életképet, színes viseletbe öltözött figurákat ábrázol. a földszinten rátaláltak az egykori nemzeti kávéház falfestéseire is; a kávéház a múlt század első felében fogadta a vendégeket az épület falai között.

a műemléki feltárás befejezése után az épületet helyreállítják, az évszázados részleteket, régi értékeket láthatóvá teszik. a felújított épület földszintjén és emeletén ismét vendéglőt nyitnak.  
/mti/

sza/az/ig hgy

00.13 030482 1072

-. -

sb0007 4 130 mtib1002

aczel györgy .. /2.rész/

felszabadítóink olyan ország határát lépték át, amelyet fél évezrede csak vesztes háborúk nyomorítottak, s amely a ii. világháborút is elvesztette.

a háborút elvesztettük, a békét megnyertük.

37 esztendő a bizonyosság.

a szocialista rendszerben vált valóra páratlanul rövid idő alatt a magyarság számára a többévszázados elmaradottság, megkésetttség fölszámolása, a felemelkedés. ez is biznyítja a szocializmus történelmi fölényét.

1945-ben a messzebbrelátók már fölismerték, hogy szövetségünk a szovjetunióval történelmünk fordulatát jelentette, új távlatokat nyitott Magyarország előtt. De tudták azt is, hogy a fölszabadulás - lehetőség, amelyet csak a nép válthat valóra.

Április 4-e ezért nem csupán emlékezésre, hanem önvizsgálatra is készített.

nemcsak mi tekintünk vissza, hanem hozzánk is fordul a történelem, hogy vallasson: éltünk-e a lehetőségekkel?

Igen. eltakarítottuk az úri Magyarország fojtogató örökségét, megszüntettük a kizsákmányolást. a szocializmus adott először méltóságot, emberséget az embernek. milliók szabadultak meg a létbizonytalanság lidércnyomásától, a kiszolgáltatottságtól, a gyűlöletet szító torz ideológiák rémuralmától.

most birtokolja a nép az országát, ahol azelőtt nem lelhetett hazáját.

itt a holnap, a jövő érdekli az embereket, többé nem a maradiságnak, hanem a haladás maradandóságának, az állandó megújulásnak van növekvő becsülete.

1945 tavaszán még az is csak remény volt, hogy kenyérünk, munkánk legyen, fedél a fejünk felett, ha több nemzedék szorong is alatta.

Lassan írott történelemmé válik, hogyan tette meg ez a nép a hősiesség országépítés első lépéseit, hogyan vívta meg drámai küzdelmét a kemény osztályharcokban rázúduló új feladatokkal, hogyan járta végig az uttévésztesek és utvesztések keserveit és hogyan újította életerejét, bizakodását - immár negyedszázada - a szocialista haladás iránti elhivatottságban.

/folyt. köv./

rj -

00.14 030482 1994

-. -

sb0008 4 170 mtib1010

megjöttek a fecskék

1982. április 3. - az enyhe déli légáramlatokkal együtt megjöttek az első fecsekacsapatok. az afrikában áttelelt villásfarkú madarak a dél-alföldi vadvizek nádasaiban tanyáztak le. most még csupán az előörsök tüntek fel - kis késéssel - a pusztaszeri tájvédelmi területen.

a tavasz legmegbízhatóbb szárnyas hirnökeinek a nagy vándorút után bőséges táplálékra van szükségük, amit ilyenkor a szabadban, a vizek mellett találhatnak meg. nem sok idő kell azonban ahhoz, hogy beköltözzenek a lakott helyekre, s a városokban, falvakban elfoglalják fészkeiket.

a gólyák viszont már kipihenték az utazás fáradalmait és munkához láttak: szorgalmasan gyűjtögetik a gallyakat, építik, tatarozzák fészkeiket. a hímek vállalják a munka nehezebb részét: a szilárdabb, keményebb anyaggal, vastagabb rőzsével való fészek-alapozást. a nőstényekre marad, hogy a fészkeket puha anyagokkal béleljék ki.  
/mti/

tób/rj az hgy

00.14 030482 0950

-. -

sb0009 4 150 mtib1011

gazdasági társulás gépi könyvelésre

1982. április 3. - a megyei tsz-szövetség kezdeményezésére hat zalai termelőszövetkezet - a zalaszentgróti, a csesztregi, a nagylengyeli, a novai, a pacsai és a pókaszeptki - gazdasági társulást alakított a könyvelési munka gépesítésére. a félix 96. típusu, a tervezést, a gazdasági vezetők döntéseit elősegítő könyvelőgépek - melyek beszerzését a tsz-ek kölcsönös támogatási alapja hitellel segítette - a napokban működésbe léptek a társult termelőszövetkezetekben. először az anyagkönyvelést, a főkönyvi adatfeldolgozást gépesítették, ezután pedig a munkabérek és állóeszközök nyilvántartását teszik gépre. /mti/

tóa/rj az hgy

00.15 030482 0683

-. -

sb0010 4 160 mtib1012

prágai mozdonykiállítás nyiregyházán

1982. április 3. - ötödik alkalommal mutatkozik be nyiregyházán a prágai nemzeti műszaki muzeum a tudománytörténet egy-egy ágának emlékeivel. a jósa andrás muzeumban megnyílt tárlaton a csehszlovák gőzmozdonygyártás hagyományait, a vasut történetét elevenítik fel. a kiállításon a vasúti közlekedés fejlődését fényképek, mozdonymakettek, s a különböző időkben készített mozdonyok életnagyságu, eredeti tartozékai mutatják be; látható annak a gőzmozdonynak kicsinyített mása, amely 1845. augusztus 20-án tette meg első útját.

a kiállítást április végéig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

kal/jk hgy

00.15 030482 0662

-.-

sb0011 4 170 mtib1008

napelemes kemping-zuhanyozó

1982. április 3. - napenergiával fűtött zuhanyozót állítanak föl a nyáron a balatonfüredi kempingben. a hőt a kollektorokkal - napelémekkel - gyűjtik össze. az érme bedobására működésbe lépő berendezés tíz percig szolgáltat melegvizet.

a balatontourist nord és a siotour egyelőre kísérleti jelleggel hozza létre a természetes energiával működő melegvizes kemping-zuhanyozót. a készüléket - ha beválik - a terv szerint felszerelik több balaton-parti kempingben is. /mti/

szé/mné/az/ig hgy

00.16 030482 0540

-.-

sb0012 4 160 mtib1009

batthyány kázmér emléke

1982. április 3. - az 1848/49-es forradalom és szabadságharc kiemelkedő alakjának, batthyány kázmérnak állít emléket hajdani székvárosa, siklós. a városi tanács megbízásából farkas lászló szobrászművész formálja meg bronzból az egész alakos domborművet. érdekes megoldásként - a korabeli ábrázolási stílust követve - ovális keretben helyezte el a xix. századi hazafi alakját. a nagyméretű alkotást a batthyány kázmér nevét viselő siklói általános iskola előcsarnokában állítják fel. az iskola a múlt évben vette fel a nevét, első ízben neveztek el oktatási intézményt a szabadságharc kiemelkedő politikusáról.

a reformkor egyik vezéralakjának számító, haladó szellemű főúr önként és az elsők között szabadította fel a jobbágyságot. a szabadságharc idején dél-magyarország katonai védelmét szervezte, majd az 1849-es debreceni kormányban külügyminiszterként vett részt, és a világosi fegyverletétel után követte kossuthot az emigrációba. ez év június 4-én lesz a születésének 175. évfordulója. siklóson emlékünnepséggel adóznak az évfordulónak, batthyány kázmér közéleti és politikai tevékenységének, s ez alkalommal avatják fel az őt megörökítő domborművet. /mti/

igó/rj az hgy

00.17 030482 1224

-.-

sb0013 4 130 mtib1013

ünnepélyes zászlófelvonás a gellérthegyén és a parlament előtt

1982. április 3. - hazánk felszabadulásának 37. évfordulója alkalmából szombaton reggel ünnepélyes külsőségek között, katonai tiszteletadással felvonták a magyar nemzeti lobogót és a nemzetközi munkásmozgalom vörös zászlaját a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél.

innen felhasználható 9 órától!

-----

zászlófelvonási ünnepség volt szombaton reggel a parlament előtti kossuth lajos téren is, ahol ünnepélyes külsőségek között, katonai tiszteletadással az állami zászlót vonták fel. /mti/

t/km/s/ig bc

08.42 030482 0646

..-

sb0014 4 130 mtib1014

koszoruzási ünnepségek budapesten /1.rész/

1982. április 3. - hazánk felszabadulásának 37. évfordulója alkalmából a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság minisztertanácsa és a hazafias népfront országos tanácsa szombat délelőtt koszoruzási ünnepséget rendezett budapesten, a szovjet hősök emlékművénél, a szabadság téren és a magyar hősök emlékművénél, a hősök terén.

a szabadság téren, ahol a zászlódiisszel övezett emlékművel

-----

szemben csapatzászlóval felsorakozott a magyar néphadsereg diszszázada, kürtszó harsant, amikor losonczi pál, az elnöki tanács elnöke - czinege lajos hadseregtábornok, honvédelmi miniszter kíséretében - a koszoruzás színhelyére érkezett. a diszszázad parancsnoka jelentést tett az elnöki tanács elnökének, aki ezt követően a honvédelmi miniszterrel együtt ellépett a diszszázad sorfala előtt, és üdvözölte a katonákat.

a magyar és a szovjet himnusz elhangzása után a magyar népköztársaság elnöki tanácsa nevében losonczi pál és trautmänn rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke helyezte koszorut az emlékmű talapzatára.

h

az mszmp központi bizottságának koszoruját kádár jános, a központi bizottság első titkára és németh károly, a központi bizottság titkára, a politikai bizottság tagjai helyezték el. a minisztertanács nevében lázár györgy, a minisztertanács elnöke és aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese koszoruzott.

a szovjet szocialista köztársaság <sup>ok)</sup> szövetsége budapesti nagykövetsége részéről vlagyimir nyikolajevics bazovszkij nagykövet, valerij leonyidovics muszatov követ-tanácsos és nyikolaj konsztyatinovics krasznyikov ezredes, katonai és légügyi attaséhelyettes helyezte el a kegyelet és a megemlékezés koszoruját.

ezután a diplomáciai testület képviselőjében koszoruztak.

az emlékmű talapzatán elhelyezték a hála és a megemlékezés koszoruját a hazafias népfront országos tanácsa, a szakszervezetek országos tanácsa, a kisz központi bizottsága, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége, a magyar-szovjet baráti társaság és a magyar uttörők szövetsége képviselői.

koszoruztak a magyar fegyveres erők vezetői is.

a magyarország felszabadításáért elesett hősök emléke tiszteletére megkoszoruzták az emlékművet az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnokságának képviselői.

/folyt./

-ig bc

10.40 030482 2405

..-

sb0015 4 130 mtib1015

koszoruzási ünnepségek.../2.rész/

ezután a fővárosi tanács vezetői, majd a budapesti vállalatok, hivatalok, intézmények kollektíváinak és a fővárosi fiataloknak a képviselői adóztak tisztelettel a szovjet hősök emlékének, s virágokkal borították az emlékmű talapzatát.

¶ dolgozó

Li

a koszoruzási ünnepség az internacionale hangjai után - a katonai diszszázad elvonulásával ért véget.

/folyt./

-ig bc

10.44 030482 0417

-. -

sb0016 4 160 mtib1016

kiállítás somogy mai képzőművészeinek alkotásaiból

1982. április 3. - a boglárlellei tóparti galériában szombaton megnyílt az idei szezon első kiállítása.

a balaton déli partjának e legújabb kiállító-helyén - amelyet tavaly alakítottak ki a boglári strand szomszédságában egy villában - ezúttal több mint husz olyan képzőművész mutatkozik be, aki somogy megyében él és alkot. a rendezők - a somogy megyei muzeumok igazgatósága, valamint a boglárlellei nagyközségi közös tanács - olyan alkotásokat gyűjtöttek itt össze, melyek legjellemzőbbek a mai somogyi képzőművészetre.

a kiállítás május utolsó napjáig látható. /mti/

gom/ig bc

11.08 030482 0661

-. -

sb0017 4 160 mtib1017

vinkler lászló-émlékiállítás

1982. április 3. - a két éve elhunyt vinkler lászló festőművész alkotásaiból kiállítást nyitottak meg szombaton a szegedi képtárban. a város neves alkotója művészi munkája mellett rajztanárok és képzőművészek több nemzedékét oktatta, nevelte a juhász gyula tanárképző főiskola rajz tanszékén.

li

az emlékkiállításon az ország különböző muzeumaiból, intézményeiből, magángyűjtőktől, hagyatékából válogatott 150 grafikai lapját és 100 festményét mutatják be. az anyag áttekintést nyújt vinkler lászló félévszázados művészi pályájának stílusbeli változásairól, az Európában jelentkező képzőművészeti irányzatok szinte minden rezdülésére reagáló művészetéről.

a tárlatot május 2-ig láthatják az érdeklődők. /mti/

dén/f/ig bc

11.17 030482 0778

-. -

sb0018 1 130 mtib1018

koszoruzási ünnepségek budapesten /3.rész/

a hősök terén, amelyet zászlók diszitettek, a magyar hősök emlékművével szemben katonai diszszázad sorakozott fel csapatzászlóval. losonczi pál czinege lajos társaságában érkezett a koszoruzás színhelyére, majd a diszszázad parancsnoka jelentést tett az elnöki tanács elnökének.

a himnusz hangjai után a népköztársaság elnöki tanácsa képviselőiben losonczi pál és traumann rezső, az mszmp központi bizottsága nevében kádár jános és németh károly, a minisztertanács részéről lázár györgy és aczél györgy koszoruzott.

koszorut helyeztek el az emlékműnél a budapesti diplomáciai testület képviselői.

megkoszoruzták az emlékművet a hazafias népfront országos tanácsa, a szakszervezetek országos tanácsa, a magyar-szovjet baráti társaság és a magyar uttörők szövetsége nevében. koszorut helyeztek el a magyar fegyveres erők képviselőiben is.

ezután az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz parancsnoksága részéről koszoruztak.

végezetül a fővárosi tanács, majd a budapesti dolgozók, a fővárosi fiatalok képviselői helyeztek virágokat az emlékmű talapzatára.

a kegyeletos megemlékezés az internacionale hangjai után a diszszázad elvonulásával ért véget.

a kisz központi bizottsága, a magyar ellenállók, anti-fasiszták szövetsége,

li

a koszoruzási ünnepségeken részt vett benke valéria, gáspár sándor, havasi ferenc, korom mihály, maróthy lászló, méhes lajos, óvári miklós és sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagjai, gyenes andrás, a központi bizottság titkára, továbbá a központi bizottság, az elnöki tanács és a kormány számos tagja. ott volt politikai és társadalmi életünk sok más vezető személyisége. részt vettek az ünnepségeken a budapesti diplomáciai képviselők vezetői is.

x x x

a felszabadulás évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepséget rendeztek szombaton a vigadó téri szovjet hősi emlékműnél is. elhelyezték a kegyelet és a megemlékezés koszorúit az v. kerületi párt-, állami, társadalmi és tömegszervezetek vezetői, a fegyveres testületek, valamint a kerületi vállalatok, intézmények dolgozóinak képviselői. /mti/

sr/pá/ig bc

11.40 030482 2143

-.-

sb0019 4 160 mtib1019

megújult a mecseki uttörővasut

1982. április 3. - a huszadik forgalmi idény kezdődött meg szombaton a mecseki uttörővasuton. az egy kilométer hosszú pálya szép erdei környezetben az állatkertet és a vidámparkot köti össze. a minivasut 1962-ben készült el a pécsi üzemek, vállalatok és intézmények összefogásával, a dolgozók társadalmi munkájának eredményeként. a 20. születésnapra is társadalmi munkában ujitották fel a szerelvényt és a pályát a máv vontatási illetve pályafenntartási főnökségének szocialista brigádjai. a „masiniszták”, szintén társadalmi munkások: fiatal pécsi mozdonyvezetők látják el a szolgálatot az uttörővasutal egyidős diesel-mozdonyon. a mecseki kisvasut szeptember közepéig közlekedik vasárnapokon és ünnepnapokon. /mti/

igó/sa bc

11.40 030482 0778

-.-

sb0020 4 160 mtib1021

megkezdődött a x. zalai kamaratánc fesztivál

1982. április 3. - az ország 18 ismert táncgyűttesének részvételével szombaton megkezdődött nagykanizsán, a hevesi sándor művelődési központban a x. zalai kamaratánc fesztivál. a háromnapos versenyen olyan neves csoportokat láthatnak a nézők, mint a szövetkezetek jászsgai népi együttese, a baranya, az ungarcsa és a szeged táncgyűttes, az építőik vadrózsák tánckara, valamint a szekszárdi és a vidrőczki néptáncgyűttes. a vendéglátó megyét a megalakulásának 25. évfordulóját ünneplő zalai táncgyűttes képviseli. szombaton az 1-es számú versenyprogramjukat mutatták be a résztvevők; vasárnap délelőtt a másik műsorszámukkal lépnek a zsűri elé, majd este gálaműsort adnak. az ünnepélyes eredményhirdetés hétfőn lesz. /mti/

tas/kné/ig bc

11.57 030482 0803

-.-

sb0021 4 180 mtib1022

időjárásjelentés

1982. április 3. - a meteorológiai intézet jelenti szombaton 12 órakor:

kellemes, napsütéses tavaszi idő várható

európa legnagyobb részén ciklonok okoznak változékony időjárást. szombaton délelőtt a balkán félszigeten, valamint a német-alföldön és az alpok térségében borult, sokfelé esős idő volt. a skandináv-félszigetről szórványos havazást, a kontinens északkeleti vidékeiről hófúvásokat jelentettek. az ibériai-félszigeten, valamint a kárpát-medencében és a kelet-európai síkság nagy részén anticiklon található. ezeken a területeken számottevő csapadék nem hullik. vasárnap estig a kárpát-medencét előbb nedves, majd újból száraz levegő éri el.

hazánkban pénteken a dunántulon változóan felhős, máshol napos idő volt. jelentéktelen eső csak egy-két helyen fordult elő. a kora délutáni hőmérséklet 14 és 20 fok között alakult. szombat hajnalra a keleti, északkeleti országrészben 0, plusz4, másutt általában 5, 10 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtt változóan felhős, enyhe idő volt. csak a dunántulon fordult elő egy-két helyen gyenge eső. a hőmérséklet 11 órakor 12 és 15 fok között váltakozott.

h

bel

- 18 -

1982.04.03.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 12 fok volt, és ez 3 fokkal magasabb a százalékos átlagnál.

ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 mbár, nem változik.

várható időjárás vasárnap estig:

-----  
eleinte változóan felhős ég főleg északon lesz néhány helyen kisebb eső, zápor. vasárnap napközben kevés felhő, száraz, napos idő várható. az északnyugati szél átmenetileg élénkül meg. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 2, 7, a legmagasabb nappali hőmérséklet 15 és 20 fok között várható. *csak*

várható időjárás budapestben vasárnap reggelig:

-----  
időnként erősebben növekszik meg a felhőzet és kisebb eső, zápor lehet. a szél csak kissé élénkül meg. a hőmérséklet este 21 órakor 11, hajnalban a belterületen 8, a külvárosban 5 fok körül lesz.

a duna vizállása budapestnél 408 cm, a víz hőmérséklete 9,0 fok. /mti/

ig bc

12.26 030482 2166

-. -

sb0022 4 150 mtib1023

nagyjavítás a gagarin hőerőműben

1982. április 3. - felszabadulásunk 37. évfordulója tiszteletére szombaton - a tervezettnél egy héttel korábban - befejezték a gagarin hőerőmű iv. számú, kétszáz megawattos blokkjának nagyjavítását. február 28-tól mostanáig mintegy nyolcszázan dolgoztak a turbina, a kazán és más berendezések karbantartásán, felújításán, s nyolcvan millió forint értékű munkát végeztek el.

*h*

bel

- 19 -

1982.04.03.

a karbantartás meggyorsításával előnyt szereztek az energiatermelésben. az így nyert egy hét ugyanis mintegy 25 millió kilowattóra többlet-villamosenergia termelését teszi lehetővé. /mti/

kov/lné/ig bc

12.34 030482 0632

-. -

sb0023 4 160 mtib1024

kiállítás mezőtúron

1982. április 3. - ember és természet címmel képzőművészeti kiállítás nyílt szombaton mezőtúron a városi galériában. az első nyári mezőtúri képzőművészeti alkotótelep lakói mutatták be azokat a műveiket, amelyek a nagykunság, a körösvidék tájait, természeti szépségeit, az itt élő emberek életét ábrázolják vásznanon, illetve kispasztikákon, szobrokon. a látogatók többek között takács győző, gyórfy sándor, novák andrás, nagy előd, papp györgy és szilai géza munkáit láthatják. /mti/

end/end/ig bc

12.42 030482 0539

-. -

sb0024 4 130 mtib1027 /e m b a r g ó s első elhangzásig!/  
||

aczél györgy ünnepi beszéde /1.rész/

1982. április 3. - aczél györgy április 3.-i hajnali kiadásunk mtib1001-1006-ig számú ünnepi beszédét teljes egészében technikai okok miatt visszavonjuk, és helyette a következő javított szöveget adjuk. a beszéd április 3-án, a rádió kossuth adóján 17.45 órakor, a televízióban pedig 19.15 órakor hangzik el. a beszéd első elhangzásig

e m b a r g ó s !!!

*as*

x x x

tisztelt nézőim, hallgatóim!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, kormánya nevében köszöntöm hazánk valamennyi állampolgárát, a bányászokat, a gyárak munkásait, a földek művelőit, a szellemi alkotókat - mindazokat, akik részesei szocialista építőmunkánknak.

köszöntöm az idősebb nemzedékek tagjait, akik annak tudomásával élhetnek, hogy a társadalom igényli ma is tapasztalataikat.

köszöntöm azokat a fiatalokat, akik felnőtt felelősséggel, elfogulatlan szigorral, önmagukkal is igényesen vállalják, keresik az értelmes feladatokat.

köszöntöm a nőket, az anyákat, több mint egyenjogu - egyenrangu társainkat.

köszöntöm nemzetiségi állampolgárainkat.

véletlen, hogy legnagyobb sorsfordulóink idején magyarországon tavasz van. mintha a nép ismételten bizonyítani akarta volna, hogy a történelem legzordabb, legtélisebb korszakai után is új életre kel, új erőre kap.

nemrég emlékeztünk 1848-ra, 1919-re. most fölszabadulásunk évfordulóját köszöntjük.

ezzel az áprilissal tartozott nekünk a történelem, hiszen két szép márciusi forradalmunkat idegen erőszak tiporta el.

37 évvel ezelőtt jutott végre olyan erő történelmi szerephez sorsunk formálásában, amely fölszabadítani jött, békét hozott.

a szovjet hadsereg - s a vele küzdő bolgár, jugoszláv, román harcosok, szövetségben az antifasiszta erővel - a külső és belső fasiszta erőszak megsemmisítésével a magyar nép legsajátabb érdekeit segítette érvényre jutni.

tisztelettel és hálával emlékezünk a hazánk szabadságáért harcoló katonákra.

az azóta eltelt emberöltőnyi idő sem törölkötte el a fájdalmat azokért a hősökért, akiknek síremlékei a mi földünkön emelkednek.

as

/folyt. köv./

rj -  
14.02 030482 2209

-.-

sb0025 4 130 mtib1028

aczel györgy ../2.rész/

felszabadítóink olyan ország határát lépték át, amelyet fél évezrede csak vesztes háborúk nyomorítottak, s amely a II. világháborút is elvesztette.

a háborút elvesztettük, a békét megnyertük.

37 esztendő a bizonyosság rá.

a szocialista rendszerben páratlanul rövid idő alatt vált valóra a magyarság számára a többévszázados elmaradottság, megkésetttség fölszámolása, a felemelkedés. ez is biztositja a szocializmus történelmi fölényét.

1945-ben a messzebbrelátók már fölismerték, hogy szövetségünk a szovjetunióval történelmünk fordulatát jelentette, új távlatokat nyitott magyarország előtt. de tudták azt is, hogy a fölszabadulás - lehetőség, amelyet csak a nép válthat valóra.

április 4-e ezért nem csupán emlékezésre, hanem önvizsgálatra is készített. nemcsak mi tekintünk vissza, hanem hozzánk is fordul a történelem, hogy vallasson: éltünk-e a lehetőségekkel?

igen. eltakarítottuk az uri magyarország fojtogató örökségét, megszüntettük a kizsákmányolást. a szocializmus adott először méltóságot, emberséget az embernek. milliók szabadultak meg a létbizonytalanság lidércnyomásától, a kiszolgáltatottságtól, a gyűlöletet szító torz ideológiák rémuralmától.

most birtokolja a nép az országát, ahol azelőtt nem lehetett hazáját. itt a holnap, a jövő is érdekli az embereket, többé nem a maradiságnak, hanem a haladás maradandóságának, az állandó megújulásnak van növekvő becsülete.

1945 tavaszán még az is csak remény volt, hogy kenyerünk, munkánk legyen, fedél a fejünk felett, ha több nemzedék szorong is alatta.

as

Lassan írott történelemmé válik, hogyan tette meg ez a nép a hősiesség országépítés első lépéseit, hogyan vívta meg drámai küzdelmét a kemény osztályharcokban rázuduló új feladatokkal, hogyan járta végig az uttvesztések és utvesztések keserveit és hogyan újította életerejét, bizakodását - immár negyedszázada - a szocialista haladás iránti elhívottságban.

/folyt. köv./

rj -

14.06 030482 1988

-.-

sb0026 4 130 mtib1029

aczel györgy... /3.rész/

Évszázadok vágyai váltak valóra. nemzeti múltunk nagyjai olyan erős, szilárd, független, gazdag országról álmodtak, ahol a népakarat érvényesül. - megvalósult. kossuth lajos fél életét annak előmozdítására szentelte, hogy az ipar alkossa a nemzetgazdaság gerincét. - valóra váltottuk. széchenyi istván a korszerű, termelékeny mezőgazdaságban a felemelkedés utját látta. valósággá lett.

munkánk eredménye békitette meg vitájukat.

hányan hirdették mindkettőjünkkel együtt azt, hogy kiművelt emberfők sokaságát kell teremteni ahhoz, hogy megbecsült tagjai lehessünk a népek közösségének!

történelmünk utóbbi évtizedei ebben is sorsfordulót hoztak.

a háború sebeit begyógyítottuk. erős, sokoldalú ipart teremtettünk, elindítottuk korszerűsítését, az ipari munka termelékenységét meghatszoroztuk. végbement mezőgazdaságunk szocialista átalakítása, igazi felvirágzása. a harmadára csökkent lélekszámú földművelő lakosság teljesítménye megduplázódott, miközben az emberek életszínvonala, életkörülményei az évszázados változatlanosság után gyökeresen megjavultak, átalakultak.

a magyarországon élő emberek biztonságának, jólétének, kulturájának és méltóságának azelőtt nem ismert szintre való fölemelése olyan tett, amelyet a magyar nép most már véglegesen és visszavonhatatlanul történelme legfényesebb lapjaira ír.

As

ez az alkotó nemzedék messze tullendítette az országot a fejletlenség küszöbén, s ez biztos alapul szolgál a jövő nemzedékek számára a további országépítéshez.

bizvást állíthatjuk, hogy a legutóbbi negyedszázad történelmünk legnyugodtabb, s egyben a legdinamikusabb korszaka.

népünknek igaz eszméi, eszményei vannak: gondolatokra, cselekvésre éhes társadalom vagyunk.

az állampolgárok nemcsak érzik, hanem tudatosan nagyra értékelik az eredményeket, és ismerik az ország gondjait is. összefognak az új feladatok végrehajtására és a nehézségek leküzdésére. ez a nép védi, amit elért, ami már tulajdona, amit gyarapítani akar.

számolhatunk terveink egyik legfőbb biztosítékával, a társadalom szocialista összefogásával.

egy egész ország érdeke, történelmi akarata, hogy előbbre lépjen alkotásban, munkában, tartalmas művelődésben, az anyagi és szellemi javak gyarapításában, gazdasága korszerűsítésében, az emberi kapcsolatok építésében, a család, a kis- és nagyközösségek összekovácsolásában, a szabadság rendjének gazdagításában.

/folyt. köv./

rj -

14.12 030482 2468

-.-

sb0027 4 130 mtib1030

aczel györgy... /4.rész/

ez együttesen szocialista jelenünk és jövőnk nagy vállalkozása, egymástól elválaszthatatlan, megoldandó és megoldható feladata. az ebben való cselekvő részvétel jelenti ma az azonosulást a haza ügyével.

vállalni a szocializmust, az országot, vállalkozni arra, hogy nemcsak többen tesznek érte, hanem jobban, és nemcsak jobban, hanem gondolkodva, okosabban is.

bármilyen nehezek a külső körülmények, hivatkozhatunk rájuk, de nem változtathatunk rajtuk. a valóságban a saját szorgalmunk, tudásunk, akaratunk, teljesítményünk a fontos, gyakran a döntő tényező.

As

kedvezőtlen világpolitikai, világgazdasági feltételek között is lehet eredményesen dolgozni, a kínáló és felismert lehetőségekkel élni, vagy azokat elmulasztani, és felkészülni a gyorsabb haladásra.

az egyéni és közös célok parancsolóan követelik a szocialista társadalmi viszonyok erősítését, a demokrácia fejlesztését, és azt, hogy ne csak általában legyen jó az ország közérzete, hanem minden munkahelyen, üzemben, iskolában és intézményben munkára, alkotásra, serkentő, jó légkör legyen. a gyorsan változó körülmények közepette lépéseink józan, céltudatos mérlegelésével, a részletekre is figyelő érzékenységgel kell érvényt szereznünk bevált politikai elveinknek.

növekszik a gazdaság, a társadalom különböző irányító posztjain dolgozók döntési, cselekvési önállósága, de felelőssége is. azért, hogyan hasznosítják mindannyiunk munkájának gyümölcseit, népünk vagyonát, az emberek tehetségét.

meg kell szabadulnunk az elavult szokásoktól, a tehetetlenségtől, az ujtól visszariadó félelemtől, az önhittségtől, a felelősség és az értelmes kockázat elhárításától, az öngazoló szüklátókörségtől is.

igy szabadithatunk föl minden termékeny gondolatot, alkotókedvet, minden tehetséges tetterőt, a közösért perelő szenvedélyt.

csak így tanulhatunk meg a szükségből is erényt kovácsolni, úgy foglalkozni gondjainkkal, hogy azokból nagyobb tettek, gyorsabb haladásra ösztönző erő válják. csak így építhetünk szocialista távlati céljaink érdekében okosan takarékos, ésszerűbb, jobb, szebb társadalmat.

/folyt. köv./

rj -  
14.17 030482 2174

--

sb0028 4 130 mtib1031

aczél györgy../5.rész/

a szemlélet, a gondolkodásmód ígéretes megújulását jelzi a fölismerés, hogy nehéz, de értelmes küzdelmek időszakát éljük.

As

az eredményekért ma nemcsak többet, hanem gyakran másként és mást is kell tennünk, mint eddig.

amit elértünk, azt megbecsüljük. elutasítunk minden megállást sugalló önelégültséget, de minden pesszimizmust is, amely népünk szocialista tettvágyát, cselekvőképességét, tehetségét, illetékességét elvitatja vagy alábecsüli.

öntudatosan mondhatjuk, hogy a magyar népköztársaságnak jó hire van a világban. barátaink becsülnék, még ellenfeleink is kénytelenek elismerni eredményeinket.

mert ebben az országban milliók tekintenek úgy saját művükre, hogy látják alkotásaik értékét, s azt is, ami még hiányzik, aminek megteremtéséért még sokat kell tenniük. mérik úgy közös dolgainkat, mint „birtokát a tulajdonosa,..

napjainkban sajnos ismét olyan időkben kell élnünk, amikor fagyos szelek fujnak a világban. vannak erők, amelyek megfeszített fegyverkezésbe igyekeznek hajszolni az emberiséget, s szeretnék kitépni a történelem könyvéből a szocializmus, a kommunizmus fejezetét.

mi a megtett ut ismeretében állítjuk, hogy a világtörténelem nem a szocializmussal szemben, hanem annak reményében alakul.

tudjuk, hogy a szovjetunió nélkül, a szocialista országok nélkül szörnyű arca lenne a világnak. hogy a haladó, békeszerető erők nélkül reménytelen sorsa volna az emberiségnek.

a haladásnak hatalmas erői vannak. ezeket az erőket katonai, gazdasági adatokkal is mérni lehet, de azzal is mérni kell, hogy mit jelent az embereknek, a népeknek a béke, az élet.

mi a feszültség idején, vívmányainkat szilárdan védelmezve is új enyhülésre készülünk. békét akarunk, békére készülünk. az anyai balszerencsét, oly sok viszályt megélt magyar nép csak békében válthatja valóra a 37 esztendővel ezelőtti áprilisi történelmi ígéretét. csak a békéért helytálló szocialista közösség testvériségében őrizheti meg és fejlesztheti tovább vívmányait, építheti gazdagabbá, műveltebbé a szocialista magyarországot.

/folyt. köv./

rj -  
14.21 030482 2125

As

--

bel

- 26 -

1982.04.03.

sb0029 4 130 mtib1032

aczel györgy.../6. folyt./

ismerve a világ életet igenlő erőit, tudva eredményeiket, terveinket, minden okunk és jogunk megvan arra, hogy gondokkal is számotvető, jó reményekkel köszöntsük fölszabadulásunk ünnepét.  
/mti/

rj hgy

14.23 030482 0245

-. -

sb0030 4 130 mtib1033

erdei ferenc művelődési ház

1982. április 3. - erdei ferenc nevét vette fel szombaton kecskeméten a megyei művelődési központ. a névadó ünnepségen - amelyen ott voltak az egykori pályatársak, a magyar tudományos akadémia több tagja, bács-kiskun és csongrád megye párt - és tanácsvezetői - kállai gyula, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke méltatta erdei ferenc életutját, munkásságát. hangsúlyozta: e kiváló közéleti ember mindvégig harcok tüzeiben élt, égett, s politikai tevékenysége viszonylag fiatalon, alkotóereje és képessége teljességében, harcok tüzeiben lobbant ki. a kecskeméti művelődési központot olyan emberről nevezzük el, falára annak az embernek a nevét írjuk fel, aki íróként, tudósként, politikusként egyaránt korának legjobbjai közé tartozott.

politikai és irodalmi tevékenységéről elmondta, hogy az 1937-ben megjelent „futóhomok”, című munkájában már sokoldalúan elemezte kecskemét, nagykőrös és cegléd paraszttársadalmának állapotát, és sürgette az új társadalmi rendszer megvalósulását. nevéhez fűződik a magyar szociográfia és szociológia műfajának megteremtése, s a felszabadulás után az ezeréves per lezárásáért, a földreform megvalósításáért szállt sikra. később tudományos munkáival is hozzájárult a szövetkezeti gazdálkodás sikeréhez. különösen sokat tett ezért bács-kiskunban, amelynek országgyűlési képviselője volt, s több termelőszövetkezet személyes utmutatásával alakította ki nagyüzemi gazdálkodási rendszerét.

as

bel

- 27 -

1982.04.03.

ezután kállai gyula leleplezte a művelődési ház falán elhelyezett erdei ferenc-reliefet, somogyi árpád szobrászművész alkotását, majd a résztvevők megkoszorúzták az új domborművet./mti/

lász/rj bc

14.40 030482 1684

-. -

sb0031 4 150 mtib1034

kommunista műszak az alföldi porcelángyárban

1982. április 3. - a hódmezővásárhelyi alföldi porcelángyárban szombaton a falburkoló csempéket mázzal bevonó, valamint ugyanehhez a masszát előállító munkások és a gépészeti osztály dolgozói kommunista műszakot tartottak. utóbbiak a berendezések karbantartására, felújítására használták fel a szabadnapjukat. e napon mintegy kétszázan álltak a gpek, a munkapadok mellé, s a több mint 30.000 forintos bért a gyermekintézmények fejlesztésére, a lakásépítési alapra, valamint az idős emberek szociális otthonának céljaira ajánlották fel. /mti/

dob/rj bc

14.46 030482 0615

-. -

sb0032 4 130 mtib1036

névadó és zászló-avató ünnepség

1982. április 3. - kalamár józsefnek, a magyar munkásmozgalom kiemelkedő harcosának, csepel 1956-ban, az ellenforradalom idején mártírhalt tanácselnökének a nevét vette fel szombaton a székesfehérvári járási munkásörzészlőalj. az agárdon rendezett névadó és csapatzászlóavató ünnepségen borbély sándor, a munkásörtség országos parancsnoka mondott beszédet. az agárdi mezőgazdasági kombinát kollektívája az ünnepség keretében csapatzászlót

as

bel

- 28 -

1982.04.03.

adományozott az egységnek. a zászlót ozvald lászló vezérigazgató nyújtotta át czák jánosnak, a munkásörzészólalj parancsnokának. az eseményen ott voltak fejer megye és csepel párt- és állami vezetói, valamint a névadó hozzátartozói. /mti/

dáv/rj st

16.09 030482 0743

-. -

sb0033 4 180 mtib1037

Lottónyeremények

1982. április 3. - a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a 14. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 188 fogadónak volt, nyereményük egyenként 45.422.- forint.

3 találata 10 640 fogadónak volt, nyereményük egyenként 401.- forint

a 2 találatos szelvények száma 239.215 darab, ezekre egyenként 22.- forintot fizetnek. /mti/

rj st

16.14 030482 0494

-. -

sb0034 4 160 mtib1038

filléres vonattal sárvárra

1982. április 3. - sárvár szombaton fogadta az első ugynevezett filléres vonat utasait, a camping és caravanning club, valamint a savaria tourist szervezésében mintegy ötszáz turista látogatott kedvezményes feltételek mellett a fővárosból sárvárra. ismerkedtek a hangulatos város történelmi emlékeivel és más nevezetességeivel, a

as

bel

- 29 -

1982.04.03.

nádasdy várral, az arborétummal, a szoborkerttel, a szabadidő-központtal. a nádasdy vár lovagtermében a sárvári regős együttes és tánccsoport régi magyar udvari táncokat mutatott be a város vendégeinek. /mti/

Lér/rj st

16.18 030482 0593

-. -

sb0035 4 130 mtib1039

békemozgalmi küldöttség

1982. április 3. - szombaton hazaérkezett budapestre az a békemozgalmi küldöttség, amely berényi dénes akadémikusnak, az országos béketanács elnökségi tagjának vezetésével részt vett genfben a nem-kormányzati szervezeteknek „a világ közvéleménye és a leszerelés,, címmel rendezett konferenciáján. /mti/

rj st

16.49 030482 0350

-. -

sb0036 4 130 mtib1040 /felhasználható: 19 órától!/  
As

ünnepi események vidéken

1982. április 3. - a felszabadulás 37. évfordulója alkalmából szombaton országsszerte koszorúzási ünnepségeket rendeztek a szovjet hősök emlékműveinél, a kegyelet virágaival borították a szabadságunkért életüket áldozott szovjet katonák sírjait. miskolcon, debrecenben, szolnokon, békéscsabán, egerben és más városokban a párt- és állami szervek, társadalmi szervezetek, munkahelyi kollektívák képviselői helyeztek el koszorukat a felszabadulási emlékműveken.

az évforduló alkalmából szolnokon a szigligeti színházban di-szelőadást tartott a munkásörség vörös csillag érdemrenddel kitüntetett központi férfikara. karcagon a magyar néphadsereg művészegyüttese adottVforradalmi dalokból, kórusművekből összeállított - műsort. a miskolci nemzeti színházban rendezett

As

bel

- 30 -

1982.04.03.

diszünnepség „fölszállott a páva„ című kulturális programjában fellépett a belügyminisztérium vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese, a miskolci bartók kórus és a város szimfónikus zenekara. /mti/

of/rj st

16.55 030482 1034

-. -

sb0037 4 130 mtib1041

testvérmegyei küldöttség

1982. április 3. - lengyel testvérmegyei küldöttség érkezett szombaton nyiregyházára a rzeszóvi vajdaságból. szabolics-szatmár megye párt- és tanácsi vezetői tájékoztatták lengyel vendégeiket a megye gazdasági, társadalmi és kulturális életéről, s megvitatták velük a két testvérterület együttműködésének eredményeit, továbbfejlesztésének lehetőségeit.

a rzeszóvi küldöttség vasárnap vajára látogat, ahol a ii. rákóczi ferenc termelőszövetkezet gazdálkodásával ismerkedik, majd nyirbátorban tesz látogatást. hétfőn a lengyel vendégek a taurus gumiipari vállalat nyiregyházi munkáskollektívájával találkoznak. /mti/

kal/rj st

17.06 030482 0672

-. -

sb0038 4 130 mtib1042

hazaérkezett a parlamenti küldöttség

1982. április 3. - szombaton hazaérkezett budapestre a parlamenti küldöttség, amely apró antalnak, az országgyűlés elnökének vezetésével látogatást tett olaszországban nilde jottinak, az olasz köztársaság képviselőháza elnökének és giulio andreottinak, az interparlamentáris unió olasz parlamenti csoportja elnökének meghívására.

as

bel

- 31 -

1982.04.03.

a küldöttséget a ferihegyi repülétezen péter jános, az országgyűlés alelnöke fogadta. jelen volt alessandro cortese de bosis, az olasz köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

me/rj st

17.26 030482 0574

-. -

sb0039 4 160 mtib1043

kodály emlékhangverseny

1982. április 3. - kodály zoltán születésének 100. évfordulója alkalmából emlékhangversenyt rendeztek szombaton a zeneakadémia nagytermében. a liszt ferenc zeneművészeti főiskola zeneiskolai tanárképző intézete budapesti tagozatának koncertjén közreműködött simándy józsef kossuth-díjas kiváló művész, az intézet budapesti tagozatának ének- és zenekara, a pécsi tagozat énekkara és az esztergomi labor mim balassa bálint énekkara. /mti/

t/kj /rj st

17.30 030482 0488

-. -

sb0040 4 160 mtib1044

zirc nyolcszáz éves

1982. április 3. - kettős ünnepet tartottak szombaton zircen: felszabadulásunk 37. évfordulójával együtt emlékeztek meg a település fennállásának 800. évfordulójáról. a nagyközség művelődési házában kiállítás nyílt, amely az 1182-ben kelt első írásos emléktől kezdve bemutatja a nagymultu bakonyi település történetét és jelenét.

az augusztus 20-ig tartó jubileumi ünnepeksorozat keretében zircen többek között erdészeti és vadászati kiállítást rendeznek, s országos nyelvészeti szimpozion keretében emlékeznek meg a község nagy szülöttéről, reguly antalról. /mti/

szé/rj st

17.35 030482 0618

as

sb0041 4 150 mtib1045

meggyorsult a vetés üteme

1982. április 3. - szombaton országsszerte dolgoztak a földeken, hogy behozzák azt a 8-10 napos lemaradást, amit a kései kitavaszkodás okozott a mezőgazdasági munkákban.

Csongrád megye szántóföldjein minden erővel a magágykészítés és a vetés ütemének gyorsítására törekszenek, ezért a nagyteljesítményű gépek folyamatos műszakban - éjjel-nappal - dolgoznak. Hódmezővásárhely és makó határában vetik a cukorrépa magját, bár több helyen nehezíti a munkákat a talaj magas nedvességtartalma. Jól haladnak a csongrádi gazdaságok a burgonyültetéssel. Géppel és kézzel előcsirázott szaporítóanyagot raknak ki, hogy minél előbb szedhessék a primőr burgonyát. A Duna-Tisza közti szőlőtermő homokon befejezéséhez közeledik a metszés, a gyümölcsösökben pedig megkezdték a rügyfakadás előtti permetezést.

A Győr-Sopron megyei gazdaságokban szombaton ezer hektáron került földbe a cukorrépa magja, s a tavaszi árpa után a borsó és a lucerna vetését is befejezték. Mind a nagyüzemi táblákon, mind a kiskertekben végeztek már a szőlő és gyümölcsfák metszésével. A gépek nyújtott, tizórás műszakban a tízezer hektárnyi napraforgó és a negyvenhatezer hektárnyi kukoricaföldön a vetést előkészítő munkát végzik.

Zala megyében jó munkaszervezéssel az erdő- és munkagépek átcsoportosításával elérték, hogy szombaton végeztek a koratavaszi növények vetésével. A jó időt kihasználva 40 ezer hektár réten és legelőterületen befejezték a növények fejtrágyázását is, és jelenleg mintegy 35 ezer hektáron pedig a kukorica vetéselőkészítésével foglalkoznak.

A hajdusági gazdaságokban is meggyorsult a vetés üteme. Földben van mintegy háromezer hektáron a tavaszi árpa vetőmagja, s csaknem ötezer hektáron a borsó. Hajdu-Bihar megyében soha nem termeltek még annyi cukorrépát, mint amennyit az idén terveznek, s a 17.500 hektárnak csaknem a felét elvetették már. A kabai cukorgyár legnagyobb termelői - a nádudvari, kabai, földesi, hajduszoboszlói, debreceni téeszék - már a vetés utolsó szakaszához érkeztek. /mti/

ni/tób/cser/tóa/szü/.rj st

17.46 030482 2080

as

-.-

sb0042 4 160 mtib1046 /felhasználható 19 órától/

országos kórusfesztivál pécssett

1982. április 3. - pécssett szombaton megnyílt a X. országos kamarakórus fesztivál, amelyen tíz magyar együttes mellett meghívott vendégként egy-egy bolgár, holland, NSZK-beli és osztrák énekkar is részt vesz. A jubileumi találkozó jelentőségét növeli, hogy részét alkotja a Kodály-év programjának. A négynapos fesztivál megnyitóján a Liszt Ferenc Hangversenyteremben a hagyományoknak megfelelően a rendező várost képviselő énekkar, a pécsi nevelők háza nemzetközi hírű kamarakórusa adott ünnepi koncerttillai Aurél Liszt-díjas Karnagy vezetésével.

A magyar kórusmozgalom rangos eseménye az 1964 óta két évenként megrendezett pécsi dalostalálkozó, amelyen a legjobb amatőr énekkarok adnak számot fejlődésükről, törekvéseikről. A fesztivál iratlan hagyománya, hogy az együttesek a közönség által kevéssé vagy egyáltalán nem ismert műveket is műsorukra tűznek. Ily módon járulnak hozzá az énekkarok repertóriumjának bővítéséhez, frissítéséhez. Ez alkalommal kilencven kórusművet szólaltatnak meg, közülük több ősbemutatóként, illetve magyarországi bemutatóként hangzik el. A találkozó kiemelkedő eseménye az április 4-i ünnepi Kodály-koncert a pécsi nemzeti színházban. /mti/

igó/rj st

17.56 030482 1237

-.-

sb0043 4 180 mtib1047

időjárásjelentés

1982. április 3. - a meteorológiai intézet jelenti szombaton este:

tavaszi idő

Várható időjárás az ország területére vasárnap estig: eleinte változóan felhős lesz az ég és elszórtan zápor valószínű. Napközben túlnyomóan napos idő várható, és legfeljebb keleten fordul elő

as

egy-két helyen újabb zápor. az északnyugati, északi szél átmenetileg sok helyen megélénkül. a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap általában 15 fok körül lesz, de a déli országrészben megközelíti a 20 fokot. /mti/

rj st

18.28 030482 0544

--

sb0044 4 160 mtib1048

haydn-koncert a nemzeti muzeumban

1982. április 3. - joseph haydn születésének 250. évfordulója tiszteletére ünnepi hangversenyt rendeztek szombaton a magyar nemzeti muzeumban. a világhírű zeneszerző baryton-triót neves hazai hangszeres művészek adták elő. kakukkalázs barytonon, lukács péter brácsán, tárkányi tiberius csellón játszott.

a hangverseny alkalmából kiállították a muzeum gyűjteményében őrzött baryton hangszert, amelyet az esterházy hercegi udvarban használtak. a nagy érdeklődésre való tekintettel a hangversenyt április 25-én megismétlik. /mti/

t/kj rj me st

18.59 030482 0597

--

sb0045 4 130 mtib1049

ünnepi előadás az erkel színházban

1982. április 3. - felszabadulásunk előestéjén, szombaton az erkel színházban ünnepi előadáson mutatták be csajkovszkij: a hattyúk tava című táncjátékát.

az előadáson részt vett aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese és sarlós istván, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai, továbbá az elnöki tanács, az országgyűlés, a kormány több tagja, a politikai és a társadalmi élet több más vezető személyisége. jelen

as

volt az előadáson vlagyimir nyikolajevics bazovszkij, a szovjetunió budapesti nagykövete, valamint a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja is.

a magyar és a szovjet himnusz elhangzása után mihály andrás kossuth-díjas, kiváló művész, a magyar állami operaház igazgatója köszöntötte az ünnepi előadás résztvevőit. /mti/

t/me/rj st

19.21 030482 0884

--

sb0046 4 180 mtib1051

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1.rész/  
1982. április 3. -

- sb0001 aczél györgy ünnepi beszéde /1./
- sb0002 aczél györgy ünnepi beszéde /2./
- sb0003 aczél györgy ünnepi beszéde /3./
- sb0004 aczél györgy ünnepi beszéde /4./
- sb0005 aczél györgy ünnepi beszéde /5./
- sb0006 aczél györgy ünnepi beszéde /6./
- sb0007 évszázados fal festmények
- sb0008 napelemes kemping-zuhanyozó
- sb0009 batthyány kázmér emléke
- sb0010 megjöttek a fecskék
- sb0011 gazdasági társulás
- sb0012 prágai mozdonykiállítás
- sb0013 ünnepélyes zászlófelvonás
- sb0014 koszoruzási ünnepségek /1./
- sb0015 koszoruzási ünnepségek /2./
- sb0016 kiállítás somogy mai képzőművészeinek alkotásaiból
- sb0017 vinkler lászló-emlékkiállítás
- sb0018 koszoruzási ünnepségek /3./
- sb0019 megújult a mecseki uttóvasút
- sb0020 megkezdődött a x. zalai
- sb0021 időjárásjelentés
- sb0022 nagyjavítás a gagarin hőerőműben
- sb0023 kiállítás mezőtúron
- sb0024 aczél györgy beszéde /1/
- sb0025 aczél györgy beszéde /2/
- sb0026 aczél györgy beszéde /3/
- sb0027 aczél györgy beszéde /4/
- sb0028 aczél györgy beszéde /5/
- sb0029 aczél györgy beszéde /6/
- sb0030 erdei ferenc műv.ház

as

bel

- 36 -

1982.04.03.

sb0031 kommunista műszak az alföldi  
sb0032 névadó és zászlóavató  
sb0033 lottónyeremények  
sb0034 filléres vonattal sárvárra  
sb0035 békemozgalmi küldöttség  
sb0036 ünnepi események vidéken  
sb0037 testvérmegyei küldöttség  
sb0038 hazaérkezett a parlamenti küldöttség  
sb0039 kodály emlékhangverseny  
sb0040 zirc nyolcszáz éves  
/folyt. köv ./

19.29<sup>1</sup> rj - 030482 1454

-. -

sb0047 4 180 mtib1052

belpolitikai hireink jegyzéke /2.rész/

sb0041 meggyorsult a vetés üteme  
sb0042 országos kórusfesztivál pécssett  
sb0043 időjárásjelentés  
sb0044 haydn-koncert a nemzeti muzeumban  
sb0045 ünnepi előadás az erkel színházban  
sb0046 tartalomjegyzék /1.rész/  
sb0047 tartalomjegyzék /2.rész/  
/mti/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános  
szerkesztette: bacsoni lászló, kiss tamás  
rj - v é g e -

1 19.30 030482 0456

-. -

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1982. április 04. bel.

v a s á r n a p  
-----

sb0001 4 160 mtib1003

tavaszi tárlat tatán

1982. április 4. - a komárom megyei képző- és iparművészek alkotásaiból tavaszi tárlat címmel kiállítás nyílt vasárnap tatán az öregvárban. huszonnyolc alkotó 85 - változatos témájú - munkája - festmény, grafika, szobor és kerámia - látható a május 5-ig nyitva tartó tárlaton. a legjobb munkák alkotóit jutalomban részesítette a komárom megyei tanács. /mti/

ráb/sa bc

12.05 040482 0407

-. -

sb0002 4 130 mtib1004

zenés őrségváltás az állami zászlónál

1982. április 4. - vasárnap délben zenés őrségváltás volt a parlament előtti kossuth lajos téren, a fészabadulás 37. évfordulójának tiszteletére felvont állami zászlónál. az ünnepi esemény színhelyén sok érdeklődő gyűlt össze. 12 órakor kürtszó harsant, farkas mihály vezérőrnagy helyőrség-parancsnok érkezett az

li